



С най-малка продължителност е свободното време на лицата с деца - 3 и половина часа дневно, а с най-голяма - на лицата, които живеят сами или в домакинството на родителите си - над 5 часа.

Най-много телевизия гледат лицата, които живеят сами или в домакинството на родителите си, и тези, които живеят в брак или съжителство, но са без деца - над 3 часа дневно, а най-малко - семействата с деца под 6 години - малко повече от 2 часа.

4. Бюджет на времето по месеци и по дни от седмицата

В зависимост от извършваната дейност се наблюдават някои различия в начина, по който хората използват времето си през различните месеци от годината. Така например времето, отделяно за сън, хранене и хигиена, което се определя в голяма степен от биологичните потребности на организма, варира в рамките на годината. Най-продължително хората спят през месец май - 9 часа и 24 минути, а най-малко - през месец ноември - 9 часа и 3 минути. Телевизия се гледа най-продължително през ноември, януари и февруари - над 3 часа дневно, а най-малко - през август и септември - около 2 часа и 40 минути.

В делничните дни населението на 10 и повече години отделя половин час по-малко за сън отколкото в събота и неделя, както и почти половин час по-малко за хранене и хигиенни грижи. В почивните дни свободното време е с около 40 минути повече.

Най-продължително е времето за заетост през юни, юли и август - над 7 часа и половина, а най-малко - през февруари - 6 часа и 38 минути.

5. Тенденции в изменението на структурата на използваното време по основни дейности

Използваните класификационни групи за дейностите на хората в рамките на едно денонощие дават възможност за различни сравнения - в национален и международен план. Възможностите на тези сравнения са уникални от гледна точка на естеството на информацията, която се събира с изследването на бюджета на времето. От една страна, времето е универсален сравним измерител за всички дейности и общества и от друга, дейностите, които се осъществяват в рамките на 24-часовото денонощие, са присъщи на всички хора. Задачи на сравненията са абсолютните и структурните разпределения на денонощието и раз-нообразието на извършваните конкретни дейности.

Въз основа на проведените след 1970 г. четири национални изследвания на бюджета на времето на населението в България се очертават някои тенденции в промяната на структурата на използваното време по основните групи дейности.